

医药卫生体制五项重点改革今年主要工作安排出台

医保补助标准提至每人每年200元

新华社北京2月17日电 中国政府网17日发布了《医药卫生体制五项重点改革2011年度主要工作安排》。这份文件明确,今年政府对新农合和城镇居民医保补助标准均由上一年每人每年120元提高到200元;城镇居民医保、新农合政策范围内住院费用支付比

例力争达到70%左右。

《工作安排》要求中央和省级政府有关部门确保统筹推进五项重点改革,确保基本医疗保障制度覆盖城乡居民,保障水平显著提高;确保国家基本药物制度基层全覆盖,基层医疗卫生机构综合改革全面推开,新的运行机制基本建立;确保基

层医疗卫生服务体系建设任务全面完成,服务能力明显增强;确保基本公共卫生服务和重大公共卫生服务项目有效提供,均等化水平进一步提高;公立医院改革试点不断深化,体制机制综合改革取得实质性进展,便民惠民措施普遍得到推广。中医药服务能力和水平进一步提高。医疗

费用过快增长得到进一步控制。

《工作安排》分总体要求、工作任务、保障措施等三部分。工作任务包括五大类:加快基本医疗保障制度建设、初步建立国家基本药物制度、健全医疗卫生服务体系、促进基本公共卫生服务逐步均等化、积极稳妥地推进公立医院改革。

去年355亿美元“热钱”流入中国

新华社北京2月17日电(记者 安蓓) 国家外汇管理局17日发布报告称,我国大规模跨境资金净流入与实体经济活动基本相符。虽然存在蚂蚁搬家式的“热钱”违法违规流入,但尚未发现正规金融机构大规模集中流入的情况。

国家外汇管理局国际收支分析小组发布的《2010年中国跨境资金流动监测报告》估算,2010年我国“热钱”净流入355亿美元,占外汇储备增量的7.6%。但这一数据并不都是纯粹套利的、违法违规的或者不可解释的跨境资金流动。

根据估算,过去10年我国“热钱”总体呈小幅净流入态势,年均流入近250亿美元,占同期外汇储备增量的9.0%。

最高法院出台规定

配偶子女做律师 法官须任职回避

最高人民法院16日发布,《关于对配偶子女从事律师职业的法院领导干部和审判执行岗位法官实行任职回避的规定(试行)》已经在2月10日出台,并在全国各级人民法院统一施行。

《规定》要求:凡人民法院领导干部和在人民法院审判、执行、立案、审判监督、国家赔偿等业务岗位工作的法官,其配偶子女在其任职法院辖区内开办律师事务所、以律师身份为案件当事人提供诉讼代理或者其他有偿法律服务的,应当实行任职回避;人民法院在选拔任用领导干部和补充审判、执行、立案、审判监督、国家赔偿等业务岗位工作人员时,也不得将具备上述任职回避条件的人员作为拟任人选。(据中广网)

广本召回 15万多辆 飞度和锋范

新华社北京2月17日电(记者 朱立毅) 国家质检总局17日通报称,广汽本田汽车有限公司日前决定,从2月25日起,召回2008年1月7日至2010年1月29日期间生产的部分1.5L新一代飞度(Fit)轿车40847辆,以及2008年4月29日至2010年1月26日期间生产的部分1.5L锋范(CITY)轿车115455辆,以上车型涉及数量共计156302辆。

此次召回范围内车辆的发动机可变气门正时机构上的空载弹簧,由于设计上的原因有可能发生疲劳断裂,造成发动机异响和熄火,无法再启动,存在安全隐患。

举报县长 遭刑拘“抄家”

县长、公安局局长受惩处

记者17日从山西省纪委获悉,山西省夏县教育局局长手机短信举报县长违纪问题却被刑拘、“抄家”一案有了处理结果,夏县原县长李晋学被给予党内警告处分,同时调离县长岗位;夏县公安局原局长孙红军被给予党内严重警告处分,同时调离局长岗位。

山西省夏县教育局局长吴东强分别在2010年10月22日和25日,用手机给市、县领导发短信,反映县长李晋学违纪问题。从2010年10月29日开始,李晋学安排县公安局局长孙红军对吴东强进行手机监听、刑拘和“抄家”,现吴东强已恢复上班。

据山西省运城市纪委通报,夏县原县长李晋学擅自调用警力调查举报人,给予党内警告处分,同时调离县长岗位;夏县公安局原局长孙红军滥用职权,动用技侦设备调查举报人,给予党内严重警告处分,同时调离局长岗位。夏县公安局刑侦大队大队长张健康和法制科科长王平义在审查立案过程中不负责任,已构成滥用职权错误,给予2人党内严重警告处分。

(据中新网)



中国通缉犯曾汉林被遣返回国

2月17日下午,中国通缉犯曾汉林(左二)乘坐从加拿大多伦多起飞的航班被遣返回国,抵达北京首都国际机场。曾汉林是广东商人,2000年涉及800万美元的经济诈骗案,在中国警方追捕下逃往加拿大。加拿大当局近日拒绝了其提出的避难请求。

(新华社发)

农业部:全国生鲜乳未检测出皮革水解蛋白

新华社北京2月17日电(记者 董峻) 近日部分媒体和网站对皮革水解蛋白问题进行了报道。农业部新闻办公室有关负责人17日表示,近年来农业部开展了三聚氰胺、皮革水解蛋白等违禁物质的例行检测,没有检出皮革水解蛋白等违禁添加物质,三聚氰胺全部符合临时管理限量规定,生鲜乳质量安全状况总体良好。

据这位负责人介绍,为加强食品安全监管,国家公布了《食品中

可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂品种名单》,其中三聚氰胺、皮革水解蛋白是禁用物质,也是生鲜乳质量安全监管中必须检测的指标。2010年,农业部共抽检生鲜乳样品7406批次,奶站4778批次,运输车2628批次。

这位负责人说,农业部今年将继续实施生鲜乳质量安全监测计划,通过例行检测、飞行抽检、隐患排查等方式,进一步强化生鲜乳质量安全监管,如发现任何

违法违规行为,将坚决打击,从重处罚,绝不姑息。

■延伸阅读 皮革水解蛋白粉

所谓皮革水解蛋白粉,是指利用皮革生产过程中部分不能使用的皮革、毛发、毛囊等物质,甚至是动物屠宰场所收集的毛发类物质,通过化学方法加工,使之水解成为蛋白质。尽管这种方法水解

出来的蛋白质,与在家里熬制猪皮汤、猪蹄汤得到的“肉冻”成分相差不多,但是由于加工过程中带入了重金属铬,原材料本身带来的诸如二恶英、多氯联苯等有害物质,使其不可能作为食品或者药品级的添加剂。而生产加工这类产品的多为地下小作坊,很难对产品进行纯化使之达到国家标准,这也正是皮革水解蛋白成为“有毒”添加剂的原因。

(据中新网)

我国将建立分级分类考录公务员制度

据国家公务员局网站消息,中组部部长李源潮日前指出,要针对新的情况建立分级分类考录公务员制度。

在日前召开的纪念公务员法实施五周年座谈会上,李源潮称,要按照公务员法的精神,加大公务员制度建设和创新力度。

第一,进一步完善公务员法配

套法规。要对公务员法规建设情况进行总结分析,对今后10年配套法规建设作出规划。对公务员法有原则规定、还没有具体制度的,要抓紧研究细化。对正在试行的制度,如分类管理和职位聘任等,要在试点基础上总结完善。

对一些长期困扰公务员队伍建设和管理难题,要积极探索,

力求取得突破。还有一些问题如公务员社会保险制度等,要进行前瞻性制度设计和试点。对出台的法律法规,要加大执行力度,维护法律的严肃性和权威性。

第二,积极稳妥推进干部人事制度改革。要把深入实施公务员法与落实干部人事制度《改革规划》结合起来,通过公务员法的深入实

施推动干部人事制度改革,以干部人事制度改革的实践成果不断完善公务员制度。

第三,学习借鉴国外公务员制度有益经验。要开阔眼界、开阔思路、开阔胸襟,加强对国外公务员管理理论、制度和实践的研究,为丰富中国特色公务员理论、完善中国特色公务员制度服务。(据中新网)